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اخبار

مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری، در اختتامیه 
چهل‌وسومین جایزه کتاب سال، با تأکید بر اینکه 
»راه حل مشکلات کشور در ترویج کتابخوانی و 
عمل به دستورات قرآن است«، از سیاست حمایت 
حداکثری دولت از فعالان حوزه کتاب خبر داد. 
وی همچنین »اختلال در درک مفاهیم« و »عمل 
نکردن به فرامین الهی« را عامل اصلی ضعف‌های 
مدیریتی کشور خواند و اجرای عدالت را رسالت 
مسئولان دانست. پزشکیان در ادامه با اشاره به 
مشارکت خیرین در ساخت ۳۵۰۰ مدرسه و هشدار 
درباره الگوی مصرف انرژی، خواستار حرکت 
جمعی به سمت اصلاح این روند شد. مسعود 
پزشکیان پیش از ظهر دیروز با تمجید از جایگاه 
رفیع علمی همه اساتید، نخبگان و پژوهشگرانی 
که در راستای توسعه گنجینه علم و دانش کشور 
تلاش می‌کنند، گفت: »واقعیت آن است که 
ما هر چقدر کتاب و کتابخوانی ‌را ارج نهیم و 
کسانی را که در این مسیر تلاش می‌کنند تکریم 
و حمایت و پشتیبانی کنیم کم است، چرا که اگر 
بنده به عنوان یک مسئول در این جایگاه هستم 
و توانایی‌هایی دارم به برکت کتاب و معلمان و 

اساتیدی بوده که کتابخوان بوده‌ و به ما درس 
داده‌اند و اگر امروز با ضعف‌ها و کاستی‌هایی روبه‌رو 
 هستیم باز هم راه‌حل آن را در همین مسیر باید 

جست‌و‌جو کنیم.«
 

حمایت حداکثری از فعالان حوزه کتاب
رئیس‌جمهوری در ادامه، رویکرد دولت در زمینه 
ترویج کتاب و کتابخوانی را حمایت حداکثری از 
فعالان این حوزه بویژه در زمینه تأمین کتب مورد 
نیاز مراکز علمی عنوان کرد و افزود: »تصور می‌کنم 
به برکت کتاب، انسان رشد و تجربه می‌یابد، 
به برکت کتاب و کسانی که علم دارند انسان‌ها 
راه خود را از تاریکی‌ها پیدا و به سمت روشنایی 
سوق پیدا می‌کنند.« پزشکیان علت اصلی برخی 
ضعف‌ها و کاستی‌ها در نظام مدیریتی کشور در 
بخش‌های مختلف اقتصادی، صنعتی، کشاورزی 
و سیاست را ناشی از اختلال در درک مفاهیم، 
عدم توجه به مهارت‌ها و غفلت از دستورات الهی 
در کتاب آسمانی قرآن عنوان کرد و افزود: »یکی 
از دلایل اصلی رجوع مکرر بنده به قرآن کریم و 
نهج‌البلاغه - به‌رغم برخی بهانه‌جویی‌ها در این 
زمینه - آن است که معتقدم این کتاب الهی دستور 
زندگی است و بنده به عنوان مسئول که در این 
جایگاه حضور دارم باید به این دستورات عمل کنم، 
چرا که اگر عمل نکنم از مسیر منحرف خواهم شد، 
نمی‌شود در کشور مسئولان و سیاست‌گذارانی اعم 
از استانداران، فرمانداران و دیگر مدیران اجرایی 

باشند، ولی ندانند که کتاب خدا چه دستوراتی 
به آنها داده و بر خاف آن عمل کنند یا اینکه 
صرفاً آن را بخوانند و بعد روی طاقچه‌ها بگذارند.« 
رئیس‌جمهوری تصریح کرد: »به باور و اعتقاد من، 
ما به دستورات این کتاب عمل نکرده‌ایم، چرا که 
اگر عمل‌کننده به فرامین آن بودیم قاعدتاً نباید 
 با وضعیتی که امروز با آن دست به گریبانیم، 

مواجه می‌شدیم.«
 

موظفیم عدالت را در جامعه اجرا کنیم
پزشکیان در ادامه با اشاره به فرازی از نامه حضرت 
امیرالمؤمنین علی)ع( به مالک اشتر افزود: 
»ایشان در این نامه مالک اشتر را ابتدا به رعایت 
تقوا امر می‌کند و سپس او را به تبعیت از کتاب خدا 
فرا می‌خواند که در آن به‌روشنی بایدها و نبایدها 
معین و مشخص شده و می‌فرماید که راه سعادت 
در عمل به این کتاب است و شقاوت و ضلالت 
نیز در غفلت از آن.« رئیس‌جمهوری با بیان اینکه 
رکن و اساس قرآن کریم که خدای متعال ما را در 
تمامی امور به تحقق و اجرای آن امر فرموده »حق« 
و »عدالت« است، تصریح کرد: »بر اساس اعتقاد و 
باور ما، رسالت همه پیامبران الهی نیز اجرای حق و 
عدالت و جلوگیری از بی‌عدالتی و ظلم بوده است 
و ما نیز موظفیم عدالت را در جامعه اجرا کنیم ‌و 
اگر قصور داریم به خاطر ناآگاهی، جهل و عدم درک 
از این کتاب و سنت پیامبر)ص( و مسیری است که 

باید به آن عمل می‌کردیم.«
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 بدون عدالت، استحکام یک جامعه
 بعید است

پزشکیان با تأکید بر اینکه بدون حق و عدالت، 
ماندگاری و استحکام یک جامعه بسیار بعید 
است، اظهار کرد: »ما موظفیم به این کتاب 
عمل کنیم و آنچه که ما را از عمل به کتاب وا 
می‌دارد و به سمت بی‌عدالتی و حق‌کشی 
می‌کشاند، نفسانیت و منیّت است و هرکس 
توانست هوای نفس، شهوت‌، قدرت، پست و 
مقام را زیر پا بگذارد، در این مسیر پیروز است.« 
رئیس‌جمهوری در ادامه با بیان اینکه »ظالم 
کسی است که حق را نبیند یا نشناسد یا در 
مقابل آن بایستد«، افزود: »هیچ ظلمی بالاتر از 
این نیست که انسان در مقابل حق بایستد.« 
پزشکیان با بیان اینکه »مشکلات ما در فقدان 
آگاهی و مطالعه کتاب خداوند است«، تصریح 
کرد: »طبیعتاً اگر قرآن یا کتاب دیگری می‌خوانیم 
ابتدا باید آموزه‌های آن را »درک« سپس »باور« و در 
مرحله پایانی آن را »درست اجرا« کنیم و گمشده 
ما در جامعه همین است. با در نظر گرفتن آن 
سه اصلی که بیان کردم، ما قرآن یا کتاب‌ها 
را می‌خوانیم تا بفهمیم و بتوانیم با یکدیگر 
 ارتباط درستی برقرار کنیم و دشمنی‌ها را کنار 

بگذاریم.«
 

اعتبار 24 همتی خیرین 
برای مدرسه‌سازی

رئیس‌جمهوری در بخش دیگر سخنان خود 
با اشاره به سیاست‌ها و اقدامات انجام‌ شده 
در زمینه نهضت مدرسه‌سازی، تصریح کرد: 
»تلاش می‌کنیم روند اصولی تربیت را از مدارس 
آغاز کنیم و در این راه مردم و خیرین در کنار ما 
هستند. در نهضت مدرسه‌سازی ابتدا فضای 
آموزشی را ایجاد می‌کنیم و هدف ما وسیع‌تر 

از آن است که فقط به مدرسه‌سازی محدود 
شویم. تاکنون حدود 2 هزار و 500 مدرسه ایجاد 
شده است و ساخت 1000 مدرسه دیگر نیز با 
همکاری و همدلی والدین و تمام اقشار جامعه‌ 
رو به پایان است. خیرین 24 هزار میلیارد تومان 
برای ساخت مدرسه سرمایه‌گذاری کرده‌اند. 
حضور همدلانه مردم، وحدت و انسجامی که 
دارند، باعث می‌شود تا بتوانیم نسلی را تربیت 
کنیم که برای آینده کشور مفید هستند. در این 
راستا مادری دیه فرزندش را به مدرسه‌سازی 
اختصاص داده و جوانی هم سهمیه ماشین 
خود را برای این کار خرج کرده است.« پزشکیان 
با تشریح اهداف ساخت و تجهیز مدارس 
اعلام کرد: »می‌خواهیم رفتار و باور فرزندان را 
در مسیر خدمت به کشور و مردم قرار دهیم و 
مدرسه بهترین مکان و ابزار است که می‌توان 
این کار را عملی کرد. آنها با فناوری‌های روز 
دنیا آشنا می‌شوند و یاد می‌گیرند که چگونه 

آینده‌ساز مملکت خود باشند.«
 

الگوی مصرف ما 3 تا 5 برابر 
کشورهای پیشرفته است

پزشکیان ناظر بر موضوعات بیان شده در این 
مراسم، اظهار کرد: »در حوزه انرژی نیز الگوی 
مصرف ما 3 تا 5 برابر کشورهای پیشرفته است. 
اگر همین روند ادامه یابد گاز کارخانه‌ها را قطع 
می‌کنیم. بنابراین کار، تولید و اشتغال تعطیل 
می‌شود. با بروز بیکاری نیز گرفتار مشکلات آن 
خواهیم شد، اما تمام تلاش خود را می‌کنیم 
تا با استفاده از ظرفیت پنل‌های خورشیدی و 
انرژی‌های تجدیدپذیر، برق کارخانه‌ها و تولیدی‌ها 
قطع نشود. برای نمونه در این مدت بیش از 5 
هزار مگاوات برق تولید شده است تا کارخانه‌ها و 

تولیدی‌ها به فعالیت خود ادامه دهند.«

معاون اجرایی رئیس‌جمهور در نشست برخط با استانداران، 
معاونان سیاسی و مسئولان دفاتر ارتباطات مردمی ریاست 
جمهوری ، ارتباط مستمر با صنوف مختلف در اعتراضات اخیر را 
یکی از پایه‌های اصلی کاهش تنش‌ها دانست و تأکید کرد:» این 
ارتباط نباید تنها در زمان بحران برقرار شود، بلکه باید در حالت 
عادی نیز با تشکل‌های سیاسی، صنفی، مذهبی و دانشجویی 

تعامل مستمر داشته باشیم.«
 وی تأکید کرد: » خودی و غیرخودی زیاد قائل شدن درست 
نیست. باید بین معترضان و کسانی که برای دشمن فعالیت 
می‌کنند تفاوت جدی قائل شویم. همان‌طور که مقام معظم 
رهبری و رئیس‌جمهوری تأکید کرده‌اند، باید اعتراض مردم را به 

رسمیت بشناسیم و از هیچ اعتراضی نهراسیم.«
معاون اجرایی رئیس‌جمهور درباره عوامل اجتماعی نیز هشدار 
داد: » باید از اقداماتی که روح جامعه را آزرده می‌کند پرهیز کنیم. 
در امور مذهبی مردم کمتر دخالت کنیم، باورهایشان را تمسخر 
نکنیم، سبک زندگی افراد را به رسمیت بشناسیم و با دخالت‌های 
بی‌مورد عرصه را بر جوانان، زنان و مردان کشور تنگ نکنیم. 

به‌جای برخورد با ظواهر، به اصلاح بنیادین توجه داشته باشیم.«

دبیرکل سابق حزب کارگزاران سازندگی با بیان اینکه کشور 
سال‌هاست که درگیر تنش شده؛ تأکید کرد که رئیس جمهوری 
وضعیت را تغییر دهد. غلامحسین کرباسچی در تحلیل دلایل 
دستور رئیس‌جمهوری به وزارت امور خارجه برای ازسرگیری 
مذاکرات با آمریکا، به ایرنا گفت: »دستور رئیس‌جمهوری برای 
مذاکره و اینکه ان‌شاءالله روابط کشور با اروپا و آمریکا از این 
وضعیت خارج شود یا حداقل از حالت تنش‌آلود فاصله بگیرد، 
اقدام خوبی است؛ البته این مسأله جزو وعده‌های انتخاباتی 
رئیس‌جمهوری بود و در حال انجام است. زمانی که آقای پزشکیان 
می‌خواست برای اجلاس سازمان ملل برود، من و بسیاری از 
دلسوزان دیگر به ایشان پیغام دادیم که اگر بتوانید هماهنگی 
ایجاد کنید تا مناقشات روابط بین‌المللی با رعایت شروط عزت، 

حکمت، مصلحت به سرانجام برسد، خوب است.« 
کرباسچی در پایان تأکید کرد: »شرایط نباید به گونه‌ای باشد که 
وقتی مثلاً جایی آتش‌سوزی می‌شود مردم شایعات رسانه‌های 
بیگانه و فضای مجازی را باور کنند و به این نتیجه برسند که دشمن 
حمله کرده است! در حالی که روزانه هزاران آتش‌سوزی در نقاط 
مختلف جهان رخ می‌دهد اما مردم سایر کشورها این گونه دچار 
اضطراب نمی‌شوند. پس از سال‌ها که مردم دوران جنگ، محاصره 
و تحریم را سپری کرده‌اند آیا وضعیت زندگی آنها بایدهمراه با 
سختی باشد!؟ با این شرایط اداره کشور بسیار دشوار شده است؛ 

بنابراین رئیس جمهوری باید وضعیت را تغییر دهد.«

حمایت حداکثری دولت
     از فعالان حوزه کتاب 

رئیس‌جمهوری اعلام کرد

قائم پناه: در امور مردم دخالت نکنیم

کرباسچی:رئیس جمهوری  
وضعیت را تغییر دهد

برش

ح  بهره‌برداری از 15 هزار و 997 طر
 آیین بهره‌برداری از 15 هزار و 997 طرح شهرداری‌ها و دهیاری‌های سراسر کشور 
صبح یکشنبه با حضور مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری و جمعی از مسئولان ملی 
ح‌های عمرانی شهری و روستایی  ح‌ها که در حوزه طر و استانی برگزار شد. این طر
و با اعتباری بالغ بر 111 هزار میلیارد تومان، به‌صورت برخط به مرحله بهره‌برداری 
رسیدند، طیف گسترده‌ای از اقدامات زیرساختی، خدمات شهری، بهسازی معابر، 
توسعه شبکه‌های دسترسی، ارتقای خدمات عمومی، ساماندهی فضاهای شهری و 
روستایی و تقویت زیرساخت‌های مدیریت شهری و روستایی را در بر می‌گیرد که در 
راستای ارتقای کیفیت زیست‌پذیری، افزایش تاب‌آوری شهری و بهبود شاخص‌های 
توسعه محلی اجرا شده‌اند. رئیس‌جمهوری دراین مراسم با قدردانی از همت و 
تلاش استانداران، فرمانداران، بخشداران، دهیاران، شهرداران و مجموعه وزارت 
ح‌ها، نقش مدیریت یکپارچه استانی و  کشور در تحقق و به ثمر نشستن این طر
محلی را در تسریع روند اجرا و بهره‌برداری از پروژه‌های خدماتی و عمرانی حائز 

اهمیت دانست. 


